

ВОЗНИКНОВЕНИЕ ГИНГИВИТА У ДЕТЕЙ ПОДРОСТКОВОГО ВОЗРАСТА**Валиева Мохигул Баходир кизи**

Андижанский государственный медицинский институт

Кафедры Пропедевтической стоматологии

Аннотация: В данной статье причины заболевания условно можно разделить на внешние и внутренние. К внутренним причинам гингивита относятся заболевания органов пищеварения, снижение защитных функций организма, снижение уровня общего и местного иммунитета, эндокринные заболевания, недостаток витаминов, ортопедические аномалии (патология жевательных зубов, рост зубов).

Ключевые слова: гингивит, агрессивность, пищеварение, иммунитет, аномалия, функция.

К внешним причинам гингивита относятся физические, химические, биологические и медицинские факторы. Физические факторы: облучение, травмы, ожоги. Химические факторы: контакт резинки с агрессивными веществами, вызывающий ожоги и повреждение тканей. Биологическое действие: инфекции, вызванные вирусами, грибками. Лечебные факторы: препараты, обладающие побочным действием, тем самым влияя на состояние слизистой оболочки, что еще больше усиливает воспаление десен (оральные контрацептивы). Гингивит часто возникает из-за зубного налета и зубного камня, неудачного ортопедического лечения или неправильной установки пломбы/покрытия зуба.

Причины или факторы риска развития гингивита:

Курение, иммунодефицит, неправильное питание, плохой уход за полостью рта, зубной камень, сахарный диабет, нервные расстройства и депрессия, туберкулез, СПИД, ангина, острые респираторные заболевания, беременность от 3 до 7 лет, дыхательная недостаточность (дыхание ртом), проблемные коронки или пломбы.

Симптомы гингивита

Как только десны краснеют, опухают, кровоточат, появляется неприятный запах изо рта, это первый признак воспаления десен. Если вы ощущаете дискомфорт и боль в деснах во время еды, шишки увеличиваются или, наоборот, ткани возле десны уменьшаются в размерах, значит, развивается воспалительное заболевание. Кроме того, гингивит может появиться сам по себе или быть симптомом других заболеваний – стоматита, пародонтита или неправильного прикуса.

Такие заболевания, как гингивит у детей и взрослых требуют своевременного обращения к специалистам для предотвращения осложнений. Воспалительный процесс, повреждающий кожу и сопровождающийся болью и кровотечением, требует немедленного и эффективного лечения.

Гингивит у детей - причины

Чтобы знать, как бороться с болезнью, нужно знать о ее причинах. Причины воспаления десен различны и многие ошибочно полагают, что всему виной не только плохая гигиена полости рта. Это основной фактор, но могут быть и другие причины, среди которых несколько способствуют возникновению воспалительных процессов:

- зубные аномалии (например, скученность зубов);
- основное дыхание через рот;
- носить ортодонтические конструкции;
- неопределенная пища (отсутствие в рационе свежих овощей и фруктов);
- дефекты пломбирования (например, кромки краев пломбы);
- термические ожоги слизистой оболочки полости рта при употреблении горячей пищи или напитков;
- хроническая аутотравма, неправильная чистка зубов.

Если мы посмотрим на факторы, которые защищают десны от токсинов и агентов, производящих пластик, они включают:

- аллергия;
- гиповитаминоз;
- ОРВИ и грипп;
- тонзиллит;
- дисбактериоз;
- холецистит;
- сахарный диабет;
- Ревматизм.

Гингивит у детей - симптомы

Различают симптоматику гингивита в зависимости от заболевания и его формы, рассматривая перечисленные ниже виды. Основными симптомами, общими для всех форм, являются:

- отек плоти;
- гипертрофия;

кровотечение;

десневые признаки.

имя

Катаральный гингивит у детей

Эта форма заболевания часто совпадает с периодом замены зубов и молочных продуктов постоянными частями. Второй по частоте причиной является воспаление десен у ребенка из-за наличия инфекционного заболевания. Еще одной причиной может быть увеличение имеющихся стоматологических патологий. В этой форме гингивит у детей сопровождается наличием таких симптомов:

неприятные, зудящие и раздражающие ощущения на коже;

Кровоточивость, особенно при чистке зубов;

нарушение вкуса;

неприятный, специфический запах изо рта.

Эта форма заболевания является посткатаральной стадией. Из-за снижения уровня иммунитета это состояние значительно ухудшается. Часто это грипп, стоматит и др. Причина этого в том, что в качестве одного из факторов, снижающих защитные силы, можно рассматривать и переохлаждение ребенка. Язвенно-некротический гингивит у детей встречается очень редко и встречается в основном у пациентов в возрасте 17-30 лет. При этой форме язвенного гингивита появляются некрозы мягких тканей и язвы.

Основные симптомы язвенного гингивита:

отек плоти;

зуд и боль;

Кровотечение и покраснение;

дисплеи часто покрыты серо-зеленым цветком.

Гипертрофический гингивит

Как и другие формы заболевания, гипертрофический гингивит у детей вызывается зудом и болью, особенно при пережевывании пищи. У детей эта форма носит хронический характер и делится на два типа: отечный гингивит и фиброзный. При осмотре у стоматолога выявляется такая симптоматика:

рост десны до смыкания коронок зубов;

скопление налета на зубах;

прочность сосочковых сосочеков и их брутальность;

образование ложных десневых карманов.

Атрофический гингивит

Другой формой заболевания является атрофический гингивит, симптомы которого вызывают очень небольшой объем воспаления, но он сопровождается дистрофическими изменениями слизистой кожи и позднее поражает шейку зуба. Чаще всего причиной возникновения гингивита (атрофического) у детей являются трудности использования ортодонтических методов лечения, ошибки, приводящие к аномальному прикреплению зубов, наличие крепких сухожилий полости рта.

Лечение гингивита у детей

Естественно задаться вопросом, как лечить гингивит у детей, ведь все, что подходит для взрослых, можно использовать для лечения детского организма, что небезопасно. При гингивите у детей допустимо домашнее лечение, но необходимо обратиться к врачу, взять все назначения и четко указать назначенный курс терапии.

Использованная литература:

1. KARIMJONOVA GULSHANOY SHERALI QIZI. (2023). Tasks of Family Sociology and Its Role in the Development of Society. Novateur Publications, (3), 1–91. Retrieved from <http://novateurpublication.org/index.php/np/article/view/35>
2. Севбитов А.В., Браго А.С., Канукоева Е.Ю., Юмашев А.В., Кузнецова М.Ю., Миронов С.Н. Стоматология: Введение в ортопедическую стоматологию // - Ростов-на-Дону.: Феникс, 2015, - 91 с.
3. Севбитов А.В., Адмакин О.И., Платонова В.В., Браго А.С., Бондаренко И.В., Золотова Е.В., Канукоева Е.Ю., Селифанова Е.И., Скатова Е.А., Юмашев А.В., Кузнецова М.Ю., Миронов С.Н., Дорофеев А.Е. Стоматология: организация стоматологической помощи и анатомия зубов // - Ростов-на-Дону.: Феникс, 2015, - 155 с.
4. Doroshina I.R., Yumashev A.V., Mikhailova M.V., Kuderova I.G., Kristal E.A. - Ortopedicheskoe lechenie pasentiov with povyshennym rivotnym reflexom // Stomatologiya dlya vseh. - 2014. - No. 4. - S. 18-20.